

PROCES - VERBAL,

Încheiat astăzi 28.03.2013, în cadrul ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Scânteia, județul Iași. Ședința a fost convocată prin dispoziția primarului nr. 131/22.03.2013, cu următoarea ordine de zi:

1. **Aprobarea procesului verbal al ședinței ordinare din 28.02.2013, -inițiator primarul comunei ;**
2. **Proiect de hotărâre privind gospodărirea și înfrumusețarea comunei în anul 2013,-inițiator primarul comunei;**
3. **Proiect de hotărâre privind revocarea H.C.L. Nr. 54/20.12.2012 privind decontarea cheltuielilor de transport ale persoanelor navetiste la și de la locul de muncă,-inițiator primarul comunei;**
4. **Prezentarea raportului anual privind starea economică, socială și de mediu al comunei pe anul 2012, - inițiator primarul comunei;**
5. **Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar pe anul 2012, -inițiator primarul comunei ;**
6. **Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședințe ale Consiliului local Scânteia, județul Iași, pentru trimestrul II anul 2013.**
7. **Diverse.**

La ședința de astăzi participă, primarul, viceprimarul, secretarul și un număr restrâns de cetățeni.

În deschiderea ședinței domnul președinte de ședință, consilier Aneculăesei Constantin face prezența membrilor consilieri și constată că ședința este statutară din punct de vedere al prezentei, declară deschisă ședința ordinară de astăzi, apoi solicită domnului primar în calitate de inițiator să supună atenției ordinea de zi programată solicitând totodată propuneri pentru modificarea sau completarea ordinea de zi.

Nemăfiind și alte propuneri pentru modificarea ordinea de zi, aceasta se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul Președinte de ședință, Aneculăesei Constantin, propune discutarea primului punct de pe ordinea de zi:

1. **Aprobarea procesului verbal al ședinței ordinare din 28.02.2013, -inițiator primarul comunei ;**

Președintele de ședință, Aneculăesei Constantin, solicită înscrieri la cuvânt și propunerile membrilor consilieri.

Domnul secretar Ilășoia Florin: după cum bine cunoașteți, la începutul fiecărei ședințe se aprobă procesul verbal al ședinței anterioare, bineînțeles cu formularea de obiecțiuni pe marginea acestuia de către oricare dintre participanții la ședință. Procesele verbale sunt afișate în mod regulat la afișierul din primărie, dar oricine poate consulta procesul verbal din dosarul de ședință.

Întrucât nu sunt obiecții de formulat cu privire la conținutul procesului verbal al ședinței anterioare, după puține discuții se degajă opinia unanimă favorabilă aprobării procesului verbal al ședinței ordinare din 28.02.2013.

În urma supunerii la vot procesul verbal se aprobă cu unanimitate de 13 voturi.

Domnul Președinte de ședință, propune discutarea punctului 2 de pe ordinea de zi:

2. **Proiect de hotărâre privind gospodărirea și înfrumusețarea comunei în anul 2013,-inițiator primarul comunei;**

Președintele de ședință, Aneculăesei Constantin, solicită înscrieri la cuvânt și propunerile membrilor consilieri.

Domnul viceprimar Atasiei Viorel: prezintă obiectivele principale cuprinse în programul de gospodărire a comunei în anul 2013, anexă la proiectul de H.C.L., obligațiile tuturor categoriilor de persoane, instituții și autorități responsabile cu aplicarea O.G. nr. 21/2002 privind gospodărirea localităților urbane și rurale. Deasemenea se impune aprobarea unor sancțiuni pentru contravenții cu aplicarea O.G. nr. 2/2001, într-un interval de 250 - 2.500 lei pentru instituțiile publice și agenții economice.

Domnul consilier Mihai Darabană: consider că amenziile pot fi aplicate numai de comisarii gărzii de mediu.

Domnul consilier Alexa Constantin: să facem o parcare la basculă.

Domnul viceprimar Atasiei Viorel: nu putem restricționa accesul în piață pe motive subiective.

Domnul consilier Alexa Constantin: și la Borosești în stația de microbuz trebuie amenajări așa ca în centrul comunei la Circumscripția Sanitar Veterinară.

Domnul consilier Mihai Darabană: acest proiect este aprobat în fiecare an, nu toate propunerile se și realizează. Ar fi ceva cu privire la salubritate în sensul de a se încheia contracte de salubritate. Dacă a-ți concesiona serviciul de salubritate ar fi mai bine. Vă propun în continuare să concesionăm acest serviciu. Măcar satele de la Drumul Județean ar încheia contracte. La fel și cu piața. Haideți să nu mai pierdem timpul cu funcționari în fiecare zi de piață și concesionarul să-și dezvolte propria afacere. Deasemenea s-ă căutăm surse de apă în zonă. Procurarea materialelor de iluminat, dar eu zic că am plătit destui bani pentru modernizare, dar nu mai suntem în garanție. Cu privire la contravenții trebuie să ne orientăm spre nivelul minim din O.G.

Domnul viceprimar Atasiei Viorel: la asta ne-am gândit și noi chiar și la avertisment.

Domnul consilier Aștefanei Mihai: am ascultat cu atenție, trebuie să modernizăm tarabele care sunt ruginite, ar trebui să nu fixăm noi minim și maxim în funcție de gravitatea situației. În altă ordine de idei trebuie să facem ceva în relația cu E.ON pentru îmbunătățirea serviciilor de furnizare a energiei electrice.

Domnul consilier Baciu Costel: eu cu E.ON-ul sunt la zi, nici un știu ce să mai zic, au fost disponibilizări și nu-și fac treaba cum trebuie. Toți mă întrebă de ce nu au venit, de ce un au citit conturile. Transformatoarele nu sunt de calitate pentru a se asigura furnizarea energiei electrice. Sunt și furturi, de ce să plătim noi.

Domnul consilier Miron Petrică: era vorba de gospodărire, drenarea pârăului de lângă calea ferată să-l aveți în atenție.

Domnul primar Fănică Săcăleanu: aceste lucrări se pot relua în această primăvară.

Domnul consilier Miron Petrică: în legătură cu piatra distribuită în piață se poate merge în continuare cu betonare avînd în vedere ca s-a distribuit destulă piatră. În legătură cu cuantumul amenzilor eu vă mărturisesc că nu am înțeles. Eu nu pot să votez așa ceva că un om dacă are de plătit 500 de lei impozite și apoi pleacă din localitate deci nu produce gunoi. Atât am avut de spus.

Domnul consilier Alexa Constantin: mă uitam că vine câte unul și basculează balastru sau alte materiale și apoi se colmatează șanțurile.

Domnul consilier Baciu Costel: tot legat de iarmarocul ăsta al nostru, dacă ați distribuit pietriș, când se freacă cu căruțele acest pietriș aceștia un trebuie amendați? Să fie poliția la fața locului.

Domnul consilier Iftime Mihai: doresc să vă spun câteva cuvinte că de la un an la altul se vede că s-au făcut niște lucruri bune la acest capitol. Cred că și în continuare vom avea rezultate în această privință. Cât privesc contravențiile ar fi bine ca toți șefii de instituții și persoanele fizice să cunoască despre existența acestor sancțiuni și ușor ușor să se îmbunătățească lucrurile. Dacă este prevăzut în O.G. nr. 21/2002 cuantumul amenzii nu cred că mai avem noi ce discuta. Alte sancțiuni dacă putem introduce noi în H.C.L.. Poate că-i mare sancțiunea maximă, dar noi trebuie să urmărim disciplinarea și adecvare a comportamentului mai întâi și mai apoi să aplicăm sancțiunile. Să vedem pentru care anume fapte și ce nivel al sancțiunilor putem să le stabilim noi.

Domnul viceprimar Atasiei Viorel: în O.G. Nr. 21/2002 se prevede că noi suntem aceia care stabilim sancțiunile.

Domnul consilier Ichim Vasile: trebuie să se instaleze indicatoare rutiere de interdicere a parcurii în zona pieței în ziua de luni a fiecărei săptămâni. Să ne adresăm E.ON-ului cu rugămintea de a se citi corect conturile electrice.

Domnul consilier Rădeanu Mihăiță: dar dacă este îndreptățită poliția să aplice sancțiuni în zona celor 150 de metri la nivel cu calea ferată nici nu mai trebuie să mai discutăm.

Domnul consilier Aneculăesei Constantin: dacă mai construiți poduri vă rog să un le mai faceți așa de înguste, pentru că trec utilaje agricole cu gabarit mare și trebuie ținut cont de asta. Se întâmplă că se agață discurile tractoarelor de capetele de pod. Să găsim surse de apă. Vă dați seama că la prețurile actuale ale combustibililor nu-i convine nimănui să... Eu plătesc mult la impozite și taxe și dacă se încasează sume importante să refaceți și infrastructura rutieră. Legat de sancțiuni eu aș propune să mergem spre limita superioară a acestora, că nu-i posibil să arunci sacul cu găini moarte sau cu pampers pe drum nu cred că e normal și multe multe altele care se întâmplă. Cât privește pietruirea drumurilor este o zonă spre satul Rediu unde este lut și se înfundă autovehicule. Dacă vă duceți pe "Cârpa" veți vedea că s-au îngustat drumurile și trebuie să te rogi de câte unul să închidă poarta să poți trece cu discul. Vă rog să vă faceți treaba. Eu asta am avut de spus și vă mulțumesc.

Domnul primar Fănică Săcăleanu: de aceste probleme se știe că de fiecare dată se ocupa viceprimarul. Am fost obligați din 2007 să închidem gropile de gunoi ocazie cu care cetățeanul încearcă să ducă gunoiul din gospodărie într-un mod haotic. S.G.A. lași ne permitea acest lucru dar acum nu se mai permite în zona cursurilor de apă. Nu toți cetățenii

înțeleg să folosească spațiile de depozitare special amenajate. Unii mai incendiază și acum o serie de deșeuri vegetale, dar nu numai. Trebuie să luăm un set de măsuri contravenționale, pentru că degeaba te rogi frumos de oamenii care nu înțeleg. Vor fi probabil puțini care să fie necesar a fi sancționați. Sunt fapte grave uneori, de exemplu deversarea apelor menajere uzate chiar și de la Wc-uri chiar și în drum nu numai în cursurile de apă. Aruncarea cu intenție a unor saci cu deșeuri pe drumuri sau pe cursurile de apă. Eu zic că se impun totuși o serie de sancțiuni, deși sunt multe mijloace de a-l determina pe cetățean. Cât privește gunoiul de grajd se va institui o taxă și pentru aceasta. Acum s-au mai pus câteva întrebări despre salubritate care este o problemă mare la nivelul unei localități. Atunci când am majorat impozitele am avut în vedere și suportarea cheltuielilor de salubritate. Sunt sume de 10 lei pe lună care se percep pentru salubritate. Legat de ciușmelele care s-au făcut, acestea sunt în stare bună de funcționare dar pe timp de iarnă se oprește apa ca să nu înghețe și să se distrugă. Legat de furnizarea energiei electrice, știți că am avut 60 de familii fără current la școală s-a ars pompa prin șocuri de curent, știm problemele așa s-a reacționat și de către mass-media. Ieri Neculai Diaconu nu avea current mi-a răspuns în maxim 2 minute și am fost surprinși că în 20 de minute s-a rezolvat. Acum că le-am cerut să asigure tensiunea normală cer documente de proprietate pe care nu le-au cerut la semnarea contractelor de furnizare.

Legat de poduri, astea le avem la stasul de 5m, dare nu știu la ce vă referiți, ca să se treacă pe aceste poduri știu că se poate ridica utilajul agricol peste capetele de pod. Podul de pe "Cârpa" a fost atins de autogreder și de aceea am pus acea bară de protecție, dar vom avea în vedere o lățime mai mare pe viitor. Dar să revenim la stabilirea cuantumului amenziilor.

Domnul consilier Ichim Vasile: vă propun să facem o întrunire cu cetățenii în această privință într-o zi de duminică.

În urma supunerii la vot proiectul de hotărâre se aprobă cu unanimitate de 12 voturi pentru și un vot împotriva al domnului consilier Miron Petrică.

Domnul Președinte de ședință, propune discutarea punctului 3 de pe ordinea de zi:

**3. Proiect de hotărâre privind revocarea H.C.L. Nr. 54/20.12.2012 privind decontarea cheltuielilor de transport ale persoanei navetist la și de la locul de muncă, -inițiator primarul comunei;**

Președintele de ședință, Aneculăesei Constantin, solicită înscrieri la cuvânt și propunerile membrilor consilierii.

Domnul primar Fănică Săcăleanu: controlul de legalitate exercitat de prefect s-a soldat cu comunicarea « recursului grațios » și trebuie să ne conformăm.

Domnul consilier Iftime Mihai: dar eu știu de când eram primar că administrația locală funcționează și pe principiul autonomiei administrative și financiare. Asta înseamnă că noi ca și consilieri locali aleși administrăm patrimoniul unității administrative teritoriale, deci și bugetul local și mai ales veniturile proprii. Deci noi dispunem și domnul primar în calitate de ordonator principal de credite pune în aplicare. Dacă nu am revoca această hotărâre astăzi ce s-ar întâmpla? Probabil că vom fi dați în judecată pe contencios administrativ. Eu zic să încercăm și să verificăm cu această ocazie principiul autonomiei locale financiare.

Domnul consilier Mihai Darabană: sunt de acord cu precizările domnului consilier Iftime Mihai, și în mandatul meu de viceprimar a fost adoptată o astfel de hotărâre de consiliu local, motivată tocmai pe veniturile proprii pe care le gestionăm. Altfel, ar trebui să decontăm ordinele de deplasare ale funcționarilor care ar fi de analizat dacă nu cumva ar presupune cheltuieli mai mari ale bugetului local. Când am umblat să înmatriculez autospeciala P.S.I. second-hand, am fost refuzat de vreo 7 juriști, până am găsit unul care s-a aplecat mai cu interes asupra problemei de am reușit să o înmatriculez. Se punea atunci problema achitării unei taxe de poluare de 23.000 dar noi studiind legea am considerat că suntem scutiți de taxe, iar juriștii de la finanțe încercau să ne încaseze. Numai ca urmare a unui memoriu adresat Ministerului Mediului am reușit.

Domnul secretar Ilășoia Florin: eu, pentru că sunt vizat ca și navetist, nu am dorit să intervin. Dar mă văd obligat totuși să fac unele precizări. Prin adresa comunicată, Instituția prefectului ne propune modificarea/rectificarea acestei hotărâri. Vă rog să observați că eu am înscris pe ordinea de zi doar revocarea acestei hotărâri, asta ca să nu vă mai încarc și cu problemele noastre. Sancțiunea ar fi ca Instituția prefectului să promoveze o acțiune în justiție. Dacă ar fi să discutăm în litera legii, într-adevăr este prevăzut în mod expres decontarea cheltuielilor personalului didactic și acordarea unor sporuri și altor facilități acestora dar și personalului sanitar. Dar dacă abordăm subiectul în spiritul legii și nu doar în litera ei, personal consider că și noi ca funcționari publici suntem tot bugetari, și obținem numai venituri salariale care sunt destul de mici. Activitatea noastră este sau cel puțin era considerată ca valoroasă pentru aparatul de specialitate al primarului, fiind vorba aici de secretarul U.A.T., consilierul juridic și doi ingineri de la cadastru și fond funciar. Am fundamentat proiectul de hotărâre pe decontarea acestor cheltuieli numai din veniturile proprii ale bugetului local.

Dar mă surprinde în mod plăcut cât de bine a subliniat domnul consilier Iftime Mihai principiul autonomiei locale. Mai mult, prin legea-cadru a descentralizării se transferă competența administrativă și financiară de la nivelul

administrației publice centrale la nivelul administrației publice locale. În legea administrației publice locale nr. 215/2001, când se dezvoltă principiul autonomiei locale se prevede printre altele că autoritățile administrației publice locale gestionează resursele, administrând sau, după caz, dispunând de resursele financiare care, potrivit legii, aparțin comunei.

Domnul consilier Iftime Mihai: eu vă propun să supuneți la vot doar modificarea acestei hotărâri și nu revocarea ei.

Întrucât nu sunt formulate alte propuneri contrare, în urma supunerii la vot proiectul de hotărâre privind revocarea H.C.L. Nr. 54/20.12.2012 se respinge cu unanimitate de 13 voturi pentru, menținându-se hotărârea inițială cu unanimitate de 13 voturi pentru.

Domnul Președinte de ședință, propune discutarea punctului 4 de pe ordinea de zi:

**4. Prezentarea raportului anual privind starea economică, socială și de mediu a comunei pe anul 2012, - inițiator primarul comunei;**

Președintele de ședință, Aneculăesei Constantin, solicită înscrieri la cuvânt și propunerile membrilor consilieri.

Domnul primar Fănică Săcăleanu: prezintă succint raportul anual privind starea economică, socială și de mediu a comunei pe anul 2012. În final domnul primar mulțumește pentru activitatea membrilor consilieri din anul precedent.

Domnul viceprimar Atasiei Viorel: unii crescători de animale ar fi vrut să le dăm lor îngrășămintele chimice să le împrăștie pe pășunea comunală.

Domnul consilier Alexa Constantin: știu care este situația, unde este pantă și nu se poate administra cu tractorul trebuie să mobilizăm oameni.

Domnul primar Fănică Săcăleanu: vrem să achiziționăm un buldoexcavator profesional.

Domnul consilier Baciu Costel: Ungureanu Laurențiu nu dă voie să se pășuneze pe 2,00 ha de pășune prinse de el.

Domnul primar Fănică Săcăleanu: să știți că prea o batem în piua cu pășunea, noi nu avem probleme cu suprafața deoarece numărul de animale a mai scăzut. Întrebarea este dacă și în continuare U.E. va mai acorda așa subvenții.

Domnul consilier Iftime Mihai: ar trebui parcelat și pentru cosit dacă este pășune suficientă, mai ales celor care au mai multe capete de animale.

Domnul consilier Rădeanu Mihăiță: am discutat recent cu cineva de la Direcția agricolă și spunea că pășunile trebuie să fie concesionate de către noi gratuit asociației crescătorilor de animale.

Domnul consilier Mihai Darabană: concesionarul trebuie să aibă încărcătură cu animale pe hectar (UVM)

Domnul consilier Aneculăesei Constantin: La REDIU s-a distribuit îngrășământ.

În urma supunerii la vot raportul anual privind starea economică, socială și de mediu a comunei pe anul 2012 se aprobă și se însușește cu unanimitate de 13 voturi.

Domnul Președinte de ședință, propune discutarea punctului 5 de pe ordinea de zi:

**5. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar pe anul 2012, - inițiator primarul comunei ;**

Președintele de ședință, Aneculăesei Constantin, solicită înscrieri la cuvânt și propunerile membrilor consilieri.

Domnul contabil Iftime Sorin: domnilor consilieri, ca în fiecare an se impune aprobarea prin hotărâre a contului de încheiere a exercițiului bugetar pe anul anterior. Ați primit cu toții câte un exemplar al situației pe capitole de venituri și cheltuieli și puteți observa că la venituri planul de încasare al impozitelor și taxelor locale a fost de 91%.

Pe ansamblu comuna Scânteia în anul 2012 a avut un buget inițial structurat pe două secțiuni cea de funcționare care este echilibrată și are atât la partea de venituri cât și la partea de cheltuieli o sumă de 3.489.200 lei. Secțiunea de dezvoltare nu este echilibrată și a fost de 469.200 lei la venituri iar la partea de cheltuieli a fost de 1.164.020 lei, rezultând un deficit de 694.820 lei.

Ca și execuție a bugetului am avut la partea de venituri încasări realizate în sumă de 3.701.886 lei, iar ca plăți efectuate o sumă de 3.735.273 lei, rezultând un deficit de 33.387 lei, datorită faptului că normele de închidere a anului bugetar anterior ne-au obligat să restituim în contul de excedent suma folosită pentru plata cheltuielilor la secțiunea de dezvoltare.

Contul de execuție după ultimul buget aprobat se prezintă după cum urmează:

Denumire bugete	Plan venituri	Realizat venituri	Plan cheltuieli	Plati efectuate	Excedent/ deficit
Bugetul local S.F.	3.356.500	3.341.526	3.356.500	3.136.498	205.028
Bugetul local S.D.	503.920	360.360	1.198.740	598.775	-238.415
<b>TOTAL GENERAL</b>	<b>3.860.420</b>	<b>3.701.886</b>	<b>4.555.240</b>	<b>3.735.273</b>	<b>-33.387</b>
Bugetul de venituri proprii si subventii S.F.	56.800	22.989	56.800	26.695	-3.706

Bugetul de venituri proprii si subventii S.D.	70.000	0	70.000	0	0
<b>TOTAL GENERAL</b>	<b>126.800</b>	<b>22.989</b>	<b>126.800</b>	<b>26.695</b>	<b>-3.706</b>

Pentru alte informații am prezentat anexele la raportul de specialitate.

Domnul consilier Iftime Mihai: noi știm evoluția bugetului deoarece l-am tot rectificat de-a lungul anului. Dar dacă sunt niște bani să facem măcar Wc-ul de la Scânteia care este sub orice critică. Am avut tot felul de vizite de la Inspectorat și ne-au cam făcut observație. Și mămicile elevelor din clasele mai mari au comentat acest aspect pe considerentul că pot fi răspândite anumite boli.

Domnul contabil Ifteme Sorin: acest imobil trebuie bine evaluat la costuri pentru că într-o ședință la începutul lunii aprilie vom aproba bugetul și trebuie să prindem acest sume cu destinația respectivă.

Domnul consilier Mihai Darabană: eu nu înțeleg de ce cereți bani de la primărie că eu știu că la inspectorat se derulau niște proiecte în acest sens. Acel PIR de care cred că vă amintiți.

Domnul consilier Iftime Mihai: anul trecut s-au alocat într-adevăr anumite sume dar din bugetul anului trecut.

Domnul consilier Mihai Darabană: la biserici cât s-a repartizat anul trecut?

Domnul contabil Ifteme Sorin: 17 mii lei.

Domnul consilier Mihai Darabană: la buldoexcavator pentru dezapezire cât s-a dat. Cred că depășim un miliard jumătate. La căminul de la Scânteia de ce se dă 100 de mii de lei în plus. Trebuie sancționat cel care a întocmit caietul de sarcini.

Domnul primar Fănică Săcăleanu: la căminul de la Borosești credeam că scăpăm cu vreo 5 miliarde, dar se pare că ne trebuie 8,5 miliarde fără dotare.

Domnul primar Fănică Săcăleanu: în proiectul de buget n-am prins nimic pentru Wc la școală. Am zis că să prindem anumite sume pentru finalizarea unor lucrări. Sperăm și alocări de la bugetul de stat. Dar Wc-ul se poate face și în regie proprie cu angajații proprii.

Domnul președinte al Comisiei Pentru Agricultură, Activități Economico-Financiare în persoana domnului consilier Rădeanu Mihăiță prezintă raportul favorabil al comisiei de specialitate a Consiliului local cu privire la acest proiect de Hotărâre inițiat de către primarul comunei.

În urma supunerii la vot proiectul de hotărâre se aprobă cu unanimitate de 13 voturi.

Domnul Președinte de ședință, propune discutarea punctului 5 de pe ordinea de zi:

**6. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședințe ale Consiliului local Scânteia, județul Iasi, pentru trimestrul II anul 2013.**

Președintele de ședință, Aneculăesei Constantin, solicită înscrieri la cuvânt și propunerile membrilor consilieri.

Domnul consilier Darabană Mihai: păi un poate fi propus decât cel care urmează în ordine alfabetică și anume Atasiei Viorel.

Domnul președinte al Comisiei Pentru Agricultură, Activități Economico-Financiare în persoana domnului consilier Rădeanu Mihăiță prezintă raportul favorabil al comisiei de specialitate a Consiliului local cu privire la acest proiect de Hotărâre inițiat de către primarul comunei.

În urma supunerii la vot proiectul de hotărâre se aprobă cu unanimitate de 13 voturi.

Domnul Președinte de ședință, propune discutarea punctului 7 de pe ordinea de zi:

**7. Diverse.**

Președintele de ședință, Aneculăesei Constantin, solicită înscrieri la cuvânt și propunerile membrilor consilieri.

Nemaifiind luări de cuvânt domnul președinte de ședință mulțumește pentru participare și declară lucrările ședinței închise. Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,**

Consilier local,  
Aneculăesei Constantin



**SECRETAR,**  
Florin ILĂȘOAI